
Kulturno življenje v Podgradu
Mnogi prebivalci, ki prebirajo Našo skupnost, najbrž ne poznajo

Podgrada, ki leži na desnem bregu Save nekako na prvi tretjini med
železniškima postajama Zalog—Laze, razteza pa se še naprej do druge
tretjine ob ZaJoški cesti, tako da spadata k njemu tudi še zaselka Gra-
dovlje in Gostinea. Morda pa poznajo del Podgrada po edini vaški go-
stihi. Pri Peclju, kjer pripravljajo dobre ribe? Ali pa po tovarni Arbo
na koncu vasi ob cesti proti Besnici?

No, če se peljemo po cesti proti to-
varni Arbo, vidimo tik pred tovarno
na desni strani na zunaj nič kaj pri-
vlačen objekt (leseno barako); to je
na, kulturni dora. Notranjost je že
prijaznejša, še lepša pa je takrat, ko
jo pripravimo za kulturne prireditve
in v njej zažarijo prenekatere oči.

Naj omenimo, da je bil idejni
vodja in vodja del v zvezi s postavi-
tvijo doma domačin Ivan Ribič.
Misel, da bi dobili mladi in stari za
svoje prireditve svoj namenski pro-
stor, semujeporodilavletih 1977in
1978, ko je videl, kako vneta je bila
takratna mladina za razne kultume
prireditve. In ko je v začetku leta
1978 videl v Zalogu samevati objekt,
iz katerega so se pravkar izselili
gradbinci, ga je zaželel prestaviti v
Podgrad, kjer naj bi služil drugemu
namenu.

Svojo misel je zaupal soseskemu
odboru. Le-ta ga je soglasno podprl
in tudi začel kontaktirati z ljudmi, ki
so lahko vplivali na želeno odločitev.
Dobili so načelni pristanek; treba je
bilo zbrati sredstva.

Prvi koraki so bili narejeni po vasi,
kjer smo vaščani (delavci, kmetje in
upokojenci) prispevali po 500 din na
osebo. Tako smo zbrali okoli
30.000din, kar je bilo za takrat kar
precej! Ostali, pretežni znesek za
odkup objekta je dala KS Zalog in ji
bomo za ta prispevek vedno hvalež-
ni.

Aprila 1978 smo že začeli priprav-

ljati teren za dom tam, kjer danes
stoji in avgusta zabetonirali ploščo.
Nato smo se lotili barake. V Zalogu
smo jo demontirali, v Podgradu pa
takoj nato montirali. Vse smo prepe-
Ijali sami. Opravili smo 1100 prosto-
voljnih delovnih ur. Delalo je staro in
mlado.

Objekt je tedaj stal, bil pa je brez
opreme. Razumevanje je pokazala
delovna organizacija Arbo, ki je na-
bavila nujno opremo (mize in stole)
ter prispevala svoj izdelek arbonit za
prepleskanje in zaščito lesenega
doma. Objekt je bil kaj kmalu prik-
ljučen tudi na električno omrežje.

Za dan republike 1978 smo dom
ie odprii z izredno lepim kuhurnim
programom.

Od takrat dalje nam ta dom po-
meni veliko. V njem se zbiramo, se-
stankujemo in praznujemo: S.
marec. 29. november. novo lcto;
večkrat organiziramo maškerado, pri
čeraer smo vedno znova presenečeni
s predstavitvijo programov nastopa-
jočih. Mladina ima v domu tudi obča-
sne mladinske plese.

Vsako leto organizira kolektiv
Arba v domu prihod dedka Mraza —
tako za njihove otroke kakor tudi po
želji staršev — za podgrajske otroke.
Pred časom pa je Arbo organiziral v
domu in kajpak plačal predstavo
Mestnega gledališča ljubljanskega,
kar je bil velik dogodek za naš kraj.

V domu igrajo mladi za rekreaci jo
tudi namizni tenis; organizirali so

medscbojna tekmovanja s podeli-
tvijp priznaijj za najboljše.

Ze nekaj let vodi kultumo življe-
nje v Podgradu Tone Corek st.. ki
vadi razne ekipe, med drugimi ekipo
deklic na kitarah. fanta na tambu-
rinčku, običajno jih spremlja dekle
na harmoniju, sam pa dodaja glasove
svoje harmonike. Prijetno je to nji-
hovo izvajanje.

Petje je bilo že od nekdaj poznano
v Podgradu; zadnje čase se spreminja
v čedalje bolj ubrano zborovsko
petje.

Leni je bil osnovan 10-članski
moški pevski zbor (zopet na pobudo
tovariša Corela), ki ga vodi tudi sicer
vsestransko prizadevni Martin Biz-
jan st. Naštudiranih ima že precej
pesmi, tudi kakšna lastna — podgraj-
ska je vmes. Seveda zboru še mnogo
manjka. a denarja za izšolanega pe-
vovodjo nimajo.

Pevci in tudi vsi drugi smo h valežni
koleklivu Arba, ki je pred kralkim
prevzel pokroviteljstvo nad tem zbo-
rom, saj bodo imeli pevci tako še
večje veselje do petja, prevzeli pa so s
tem tudi večjo odgovornosL

V soboto, 9. februarja letos, je bil v
našem kulturnem domu ob sloven-
skem kulturnem prazniku izveden
Podgrajski kultumi večer. Izvajalci
s<> bili moški pevski zbor, zabavne
meludije je izvajala skupina mladOi,
pel ježenski duct, dodana je bila reci-
tacija pesmi Zdravljica, zabaven pa je
bil s svojim magičnim intermczzom
tudi gost 6. Petro iz Ljubljane. Kljub
slabemu vremenu je bila dvorana
pulna.

Posebej smo na predstavo povabili
nekatere predstavnike kulturnega
žjvljenja v občini, KS Zalog in de-
lovne organizacije Arbo. Nekateri so
se proslave v naše zadovoljstvo ude-
ležili in s tem dokazali, da jih zuna-

njost objekta ne odbija, kajti važno
je, kaj se dogaja v notranjosti. Žal pa
smo nekatere vabljene pogrešali.

V Podgradu imamo ob dobrih zim-
skih razmerah smučarska tekmova-
nja kar v več skupinah. Tudi takrat je
veselo, pridemo pa navijaei iz vsake
hiše, saj so nekateri tekmovalci na
smučeh že od svojih rosnih let dalje.

In da ne pozabim omeniti tradicio-
nalnega podgrajskega piknika, ki ga
organiziramo vsako leto na začetku
poletja! Takrat pripravimo pasulj v
pravem kotlu; mojstrsko ga skuhata
Martin in Franci, ki nato izvrstno
pripravita še jedi na žaru. Odlično
kavico skuha Rezi, pijačo, ki jo v ta

. namen po naročilu pripelje Marjan,
pa si ohladimo kar v potoku Besnica,
ki teče za domom. Organizatorji pri-
pravijo program za razne družabne
igre in takrat celo srečelova ne manj-
ka.

Vsi si želimo, da bi se veselo kul-
turno življenje v našem domu in
kraju nadaijevalo, saj je tudi precej
podmladka, ki se aktivno vključuje v
družabno življenje. Moškcmu pev-
skemu zboru pa želimo še mnogo
uspehov pri petju doma v Podgradu
in na gostovanjih.

Hvaležni smo vsem dosedanjim
nastopajočim in njDiovim vodjem,
vsem, ki se trudijo za red in čistočo v
domu in vsem organizatorjem in de-
lavcem v zvezi z deli pri raznih pogo-
stitvah. Vse to namreč opravijo brez
plačila, pa še z raznimi lastnimi pri-
spevki.

Soseskni odbor, ki mu sedaj pred-
seduje Janez Avsec, pa načrtuje še
mnogih del, ki so potrebna v domu in
so že v programu; to so napeljava vo-
dovoda. ureditev sanilarij, predstavi-
tev vhoda in manjši podajjšek, ple-
skanje zunanjosti doma in draga
vzdrževalna dela.

Upamo na finančno pomoč KS
Zalog bi Arba, ki se labko oba po
že^i posiHŽujeta teli proctorov za
svoje kaltane potrebc

MIHAELA RIBlC


